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Информация о проделанной работе по устранению отмеченных недостатков.

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 87» доводит до Вашего сведения о проделанной работе по устранению отмеченных недостатков:

1. Внесены дополнения в Учетную политику учреждения:
- прописан порядок начисления доходов будущих периодов по соглашениям о предоставлении субсидий на выполнение муниципального задания и иные цели, начисленных (полученных) в отчетном периоде, но относящиеся к будущим отчетным периодам (пункт 13.9 учетной политики);
- прописан порядок начисления доходов в сумме субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели, предоставляемых в соответствии с соглашениями (пункт 13.1, 13.2 учетной политики);
- закреплена периодичность сверки складского и бухгалтерского учета (пункт 12.4 учетной политики);
- утвержден перечень форм первичных (сводных) учетных документов, регистров бухгалтерского учета, иных документов бухгалтерского учета, применяемых для оформления фактов хозяйственной жизни, ведения бухгалтерского учета, по которым законодательством Российской Федерации не предусмотрены обязательные для их оформления формы документов, применяемых в учреждении «Приложение № 2 к учетной политике».
      2. Копии документов Учетной политики размещены на официальном сайте учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 09.09.2019 года.



Заведующий			Г.А. Петренчук
