Недоразвитие речи системного характера — что это такое?


Нарушения речи при задержке психического развития обусловленные стойким нарушением позновательной деятельности, носят системный характер и затрагивают многие стороны речевой системы.


Недоразвитие речи системного характера (НРСХ) — это различные сложные речевые расстройства, при которых нарушено формирование всех компонентов речевой системы, относящихся к ее звуковой и смысловой стороне у детей с ограниченными возможностями здоровья. Недоразвитие речи у детей выражено в различной степени: от полного отсутствия речи до незначительных отклонений в развитии.


Выделяют три уровня речевого развития:    


Недоразвитие речи системного характера, I уровень речевого развития:


полиморфное нарушение звукопроизношения (нарушаются одновременно де или несколько групп звуков, например, свистящие и шипящие (может быть нарушено до 20 звуков), отмечаются все типы нарушений: искажение, отсутствие, замены, смешения;


грубое недоразвитие фонематического восприятия, доступно различение только неречевых звуков, не сформирован звуковой анализ и синтез;


ограниченный словарный запас (до 50 слов), дети способны воспроизвести одно-, двухсложные слова, отмечаются элизии;


не сформировано словообразование, в речи используются облегченные слова, звукоподражания, пользуются вербальными средствами общения, на верхней границе появляется фраза, в речи отсутствуют предлоги;


отсутствие связной речи;


грубое нарушение понимания речи.


Недоразвитие речи системного характера, II уровень речевого развития:


полиморфное или мономорфное нарушение произношения (нарушено от 2 до 15 звуков);


недоразвитие фонематического восприятия, различают звуки далекие по акустико-артикуляционным характеристикам, не сформирован звуковой анализ и синтез;


ограничен словарный запас, встречаются все типы нарушения слоговой структуры  в трехсложных словах, элизии в четырехсложных словах;


 речи используются все части речи, сокращается количество диффузных слов и звукоподражания, используются в речи полные и аморфные слова, при построении фразы пропускают главные и второстепенные члены предложения;


словообразования заменяются словоизменением;


недостаточно сформирована связная речь.


Недоразвитие речи системного характера, III уровень речевого развития:


полиморфное или мономорфное нарушение произношения;


недоразвития фонематического восприятия, способны выделить звук из состава слова, имеются затруднения при определении количества и последовательности звуков в словах;


словарный запас ограничен;


в спонтанной речи отмечаются аграмматизмы, выявляются ошибки в употреблении сложных предлогов, нарушения согласования  прилагательного и  существительного в косвенных падежах множественного числа, нарушения сложных форм словообразования;


в пересказах отмечаются пропуски смысловых звеньев, не отражены некоторые смысловые отношения.         
