



«Посчитай птиц»

Можно поиграть в такую игру: кто заметит больше птиц за время прогулки. Закончить игру можно следующим образом: покормите птиц пшеном или специальным кормом.
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«Шаги лилипута»

В эту игру хорошо играть нескольким детям или всей семьёй.  Выберите цель и наметьте линию старта. Пусть играющие  посоревнуются: кто быстрее пройдет дистанцию лилипутскими шагами (это такие шаги, когда нога при шаге ставится впритык к другой ноге).
«Пускаем солнечных зайчиков»
Если погода солнечная, не забудьте прихватить с собой зеркальце. Малыш будет рад сделать день еще более солнечным, пуская солнечные блики на дома и деревья. Выберите какую-нибудь отдаленную цель и потренируйтесь, кто сможет запустить зайчика так далеко.
«Пускаемся в плавание по луже»

Смастерите дома или прямо на прогулке кораблики, а затем запускайте их в ближайшей луже.
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«Пускаем пузыри … в плавание!»
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Пускать в плавание по лужам можно не только кораблики, но и мыльные пузыри. На воде они будут держаться дольше и переливаться всеми красками. Наблюдение за такими пловцами – сплошное удовольствие.
«Ищем первые признаки весны»

Вооружитесь фотоаппаратом и отправляйтесь на поиски весны. Первые набухшие почки, оживленные пташки – все это первые знаки того, что весна уже близко.
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«Рисуем на асфальте»

Если асфальт сухой, самое время достать цветные мелки и нарисовать приглашение весне: солнышко, цветы и травку. Возможно, это ускорит приход тепла!
«Развиваем координацию»

Дети должны показать движения, обратные тем, что показывает взрослый. Например, если взрослый опускает руки, малыши должны их поднять, если взрослый приседает, дети должны подпрыгнуть и т.д. 

Игры на свежем воздухе -  всегда весело и увлекательно!  
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