Рекомендации родителям по теме «Птицы весной».
1. Объясните ребенку, что прилет птиц из теплых краев — одна из примет весны. Понаблюдайте за прилетевшими пти​цами на прогулке в парке или сквере, послушайте их пение. Обратите внимание ребенка на грачиные гнезда и скворечни​ки. 

    2.Рассмотреть картинки с изображением перелётных птиц (скворец, грач,  аист,  ласточка). Показать ребенку каждую  птицу,  четко  произнести название.
Попросить  показать (или показать указательным пальцем ребенка,  при этом четко  произнести название каждой птицы), где грач? Где аист? Где ласточка? Где скворец?
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  3.Покажите ребенку   и  назовите  части   тела птиц. (Голова, клюв, крылья, лапы, хвост.)

4. «Большой – маленький».

Это задание развивает моторику у детей, а также закрепляет понятие «большой - маленький». Для проведения этой игры нам понадобятся две птички, одна большая, а другая поменьше. Это могут быть резиновые уточки для ванны, перчатки-рукавички в виде птиц, фигурки птиц из детских игрушек. Но если птиц дома не нашлось –можно нарисовать птиц самостоятельно. (не обязательно чтобы это была суперреалистичная птичка, главное чтобы была на нее похожа). Берем птичку (или карточку с ней), рассматриваем ее и озвучиваем ее части тела: «вот хвостик, вот крылышки, вот клюв – птичка им клюет зернышки. А как птичка летает? Покажи! Давай полетаем как птички! (машем руками)». Как вариант знакомства с птичкой – можно сделать инсценировку – фигурка или картинка птички начинает разговаривать с ребенком и все про себя рассказывать: «я птичка! я очень люблю летать! Хочешь, тебя научу? Маши крылышками вот так! Это у меня клюв – потрогай! Я им клюю вот так!» и т.п.

Затем обращаем внимание малыша на то, что одна птичка большая (обязательно выделяем это слово голосом, показываем руками – какая она большая – разводим руки в стороны, как будто показываем что-то большое), а вторая птичка маленькая (говорим слово «маленькая» тонким голосом, показываем руками, какая она маленькая (делаем жест, как будто показываем что-то маленькое).

Затем берем «оборудование» для кормления птиц. Большую и маленькую тарелочку, большую и маленькую ложку, крупную крупу – фасоль, и мелкую крупу – любую, например рис: "Ой! Наши птички совсем проголодались! Надо их покормить. Смотри, большой птичке мы даем большую тарелку, будем их кормить большой ложкой, давать будем большие зернышки, а маленькой птичке – маленькую тарелочку, кормить ее будем маленькой ложечкой и маленькими зернышками". Кормим птичек – насыпаем зернышки из стаканчиков в тарелочки, комментируем действия ребенка, обращая внимание, на то, что «сейчас ты берешь вот такую большую ложку для большой птицы и т.п.».

Чтение рассказа К. Ушинского «Ласточка».
Назови картинки со словами «Два», «Две»
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Конструирование «Скворечник»

- Люди помогают птицам, когда кормят их. А еще люди помогают птицам, когда строят для них домики и вывешивают на деревьях. Вот домик — скворечник — для птицы скворца.
Давайте выложим скворечник из геометрических фигур.

Рисование «Птица» (рисуем с ребенком птицу по схеме,  помогаем,  можно  «рука в руку»)

